

# Radniční list



Měsíčník města Prachatice, XXI. ročník, číslo 9 (září 2019)



## Starostův sloupek

V září každého roku nastává nový školní rok. Letošní září

ovšem bude o něco výjimečnější než jakékoliv jiné. Od 2. září 2019 se oficiálně otevírá zrekonstruovaný plavecký bazén.

Jelikož je tato rekonstrukce největší jednorázovou investicí města za posledních zhruba 30 let, uvedu zde několik základních údajů. Na přelomu roku 2015 až 2016 jsme po několika konzultacích s odbornými firmami dospěli k závěru, že dílčí opravy dožívajícího plaveckého bazénu již nestačí a pokud nechceme být svědky toho, že se bazén zcela uzavře, budeme muset co nejrychleji přistoupit k zásadní generální rekonstrukci. Hned v únoru 2016 se začala zpracovávat studie proveditelnosti. Již v červnu 2016 byla představena zastupitelům města. Zastupitelstvo následně schválilo v dalších pracích pokračovat a začít projektovat podle této studie, která v sobě zahrnovala i možnost dalšího následného rozvoje bazénu o dětský a solný svět. Varianta pouhé generální rekonstrukce stávajícího objektu, ve které by nebylo možné nabídnout návštěvníkům nové služby jako například sauny a další rozvoj bazénu, byla moudře většinou zastupitelů odmítnuta. Již v listopadu 2016 se po výběrovém řízení na projektanta začíná projektovat. Projektová dokumentace se stavebním povolením byla městu předána v lednu 2018. Po výběrovém řízení na stavební firmu se 21. května 2018 zahajuje stavba a s posledním květnem 2018 se bazén pro veřejnost uzavírá. V červenci letošního roku je stavba hotová a 15. srpna 2019 je vydáno pravomocné rozhodnutí o zkušebním provozu. Dne 2. září 2019, tedy téměř na den po 15 měsících stavební činnosti, se nově opravený bazén obohacený o další služby, jako je saunový svět, opět otevírá veřejnosti. Cesta to nebyla jednoduchá, jak se dočtete na následující straně Radničního listu.

Martin Malý



Technik provozu bazénu Petr Pilař zahajuje prohlídku zrekonstruovaných prostor.

## Prohlídka zrekonstruovaného bazénu lákala

Den otevřených dveří do zrekonstruovaného plaveckého bazénu v Prachaticích využily 16. srpna 2019 stovky lidí. „Krásné. Doufáme, že si to na sebe vydělá. Velmi mě překvapil saunový svět,“ prohlásila Monika Mrázová. A do sauny už se hrnula další zvědavá skupina. Napřed údiv, potom dotaz, jestli se budou saunovat ženy a muži zvlášť nebo společně. „Kromě společného saunování budou mít nějaký den ženy samy pro sebe. Pokud bude mít klientela zájem, nějaký den může být sólo i pro muže,“ odvětila s nadhledem ředitelka Sportovního zařízení Prachatice Radovana Kutláková. „Paní ředitelko, abychom nezabloudili,“ ozvalo se z hloučku. „Určitě první týden provozu budou všechny naše služby zdvojené. Budeme tady mít pomocníky, brigádníky, kteří budou návštěvníky navigovat, kam mají jít. Ještě bude možná nutné doplnit navigační systém, musí se to v rámci provozu doladit,“ upozornila. Hodně dotazů zodpovídala kolem vstupného. „Ceník schválený radou města jsme zveřejnili, ale vstoupili do něj programátoři turniketů a také kulturní, školská a sportovní komise. Ta například doporučila zpoplatnit prostěradlo při vstupu do saunového světa. Po úpravách tak bude ceník znovu schvalovat rada koncem srpna. Ale platí základní pravidlo, že jednorázové vstupné je vždy nejdražší. Také platí pravidlo, že vstup je za 75 minut nebo za 135 minut, a dále, že kdo vejde do saunového světa, má v ceně rovněž bazén. Vyčlenili jsme prostor pro kondiční plavce, kteří po ránu vždycky plavali od 6.30 do 7.45 hodin, a to za 55 korun. Kdo plave pravidelně nebo bude pravidelně chodit do fitka, bude využívat permanentek nebo abonentního vstupného, má vždycky slevy. Dále jsou slevy rodinné, pro důchodce... S ceníkem se lidé musí naučit pracovat a popřemýšlet, co je pro ně nejvýhodnější.“

„Sprchami projdeme do bazénu. Stydlivější se můžou sprchovat támhle za plentou,“ ukazovala dalším zvědavcům Michaela Hořejší, která zastává post plavčičky. „Do starého bazénu jsme chodili s důchodci každý pátek. Už se těšíme do nového prostředí. Seniorská občanská společnost nám připlácí, tak to snad finančně zvládneme,“ usmívala se Hana Kuvíková, „sauny, to je nádhera, zvlášť ta panoramatická s výhledem ven na jezírko.“

Irena Novotná přivedla na obhlídku bazénu dvě dcery, vnuka a kamarádky, se kterými se shodla, že saunový svět je top záležitost: „Je opravdu úžasný, to by si člověk měl fakt sednout na zadek. Klobouk dolů, kdo tohle vymyslel. Už jenom to prostředí na mě působí, a to jsem ho ještě nevyzkoušela. Doufám, že taková paráda lidí přitáhne. Snad jen přístup přímo do velkého bazénu měl být postupný, postrádám tam schody a nějakou skluzavku.“

Zuzanu Novotnou zaujal leták na ‚bejby‘ plavání: „Budu chodit se synem Jakubem. Je mu šest měsíců, ale ať si zvyká, aby se nebál vody a naučil se brzy plavat.“

Text a foto Václav Malina



## Josef Laufer

zazpívá 4. září 2019 na Seniorských hrátkách v Národním domě v Prachaticích. Vystoupí na nich také Martin France, dudáci a tanečníci. Program doplní například měření tlaku a cholesterolu.

str. 8



## Soustředění

mladých zdravotníků uspořádal Oblastní spolek Českého červeného kříže Prachatice. Děti čekal odborně zaměřený program teoretické i praktické výuky zdravotovědy a první pomoci.

str. 9

## Pro rekonstrukci bazénu hlasovali současní i bývalí zastupitelé

Zastupitelé města Prachatice o rekonstrukci plaveckého bazénu diskutovali a hlasovali několikrát, a to ve dvou volebních obdobích. Od hlasování o rozpočtu na příslušný rok až po dílčí rozpočtové změny, od prvotní studie až po finální stavbu včetně způsobu financování.

Dovolím se uvést jména zastupitelů, kteří opakovaně v naprosté většině hlasovali pro. Bylo to 11 současných zastupitelů a pět našich bývalých kolegů z minulého volebního období. Po mé osobě (Martin Malý), coby hlavního představitele bývalé i současné koalice, to byli Jan Klimeš, Miroslav Lorenc, Vladimír Lang, Lenka Králová, Jiří Machart, Petr Kolín, Zolt Kecskeméthy, Václav Kuneš, Václav Draxler, Zdeněk Kollar a bývalí zastupitelé Hanka Mrázová, Jana Krejsová, František Stráský, Jan Toncar a Ivana Müllerová. Těmto všem kolegům děkuji za politickou odvahu a konstruktivní spolupráci.

Díky jejich jednoznačnému postoji a kolegalitě, kdy jsme vždy táhli za „jeden provaz“, se podařilo v naprosto rekordním čase tři a půl roku připravit a zrealizovat téměř 140 milionovou rekonstrukci takto náročných stavby pro naše občany. Vyhnuli jsme se tak daleko-

sáhlým diskusím jako v mnoha jiných městech, kde se na způsobu opravy bazénů nedokázali dohodnout dodnes – například v Písku, kde diskuse trvá již více než 10 let, nebo v našem partnerském městě Zvolenu a mnoha dalších.

Poděkování patří také ředitelce Sportovního zařízení města Prachatice Radce Kutlákové.

Děkuji za skvělou práci a přístup stavební firmě Proton ze Strakonice, stavebnímu dozoru firmě Stavební poradna, autorovi studie – prachatickému rodákovi Radku Steinhaizlovi a projekční kanceláři jeho bratra Václava. Poděkování patří rovněž vedoucímu odboru investic Jardovi Markytánovi a mnoha dalším, kteří se na tomto projektu podíleli. Děkuji také našim občanům za podporu a trpělivost. Touto první etapou však nekončíme, máme zájem pokračovat i v dalších etapách rozšíření bazénu, na které se budeme snažit získat finanční prostředky z dotací.

Přeji našemu novému bazénu – wellness centru mnoho spokojených návštěvníků a školákům hodně štěstí v nadcházejícím školním roce.

*Martin Malý, starosta města*

## Možnost parkování – Horní náměstí

Parkování v Prachaticích na Velkém náměstí – věčně diskutované téma, které díky narůstajícímu počtu automobilů bude stále složitější.

Většina jihočeských měst řeší nerudovský problém jako v Prachaticích: Kam s nimi?

Prachatice mají oproti ostatním městům velkou výhodu, protože v případě obsazení všech parkovacích zpoplatněných míst na Velkém náměstí je možné zaparkovat na Horním náměstí, kde se bez problémů vždy parkovací místo najde.

Cesta z parkoviště na Horním náměstí přes hospic na Velké náměstí mi trvala pět minut 30 vteřin. A to není moje chůze ve 62 letech nikterak pružná. Řešení tedy určitě existuje.

*Miroslav Lorenc, místostarosta města Prachatice*

## Opravy a investice v ZŠ Zlatá stezka

Letošní velké prázdniny jsme věnovali dalšímu vylepšování naší školy.

Rekonstrukcí elektroinstalace včetně vymalování prošla tělocvična školy, a to ve výši 500 tisíc korun, z čehož částkou 450 tisíc korun přispěla Nadace ČEZ a 50 tisíc korun „šlo“ z rozpočtu školy.

I školní družina v prvním pavilonu přivítá žáky novým barevným kabátem, kobercem, nábytkovou stěnou a třemi novými radiátory. Žáci druhého stupně se mohou těšit na vymalované prostory, kterými jsou učebna přírodopisu, chodba u přírodopisu a toalety. Rovněž zárubně v chodbě u přírodopisu dostaly nový nátěr. Vymalování se dočkala i část jídelny a jedna třída prvního stupně, kde proběhly i vodoinstalační a zednické práce. Díky tomu jsou ve škole vyměněny téměř 3/4 rozvodů vody.

Věřím, že v novém školním roce zvelebení školy ocení nejen žáci, ale i všichni zaměstnanci.

*Lenka Králová, ředitelka školy*

## Rákosníčkovo hřiště stojí v Topolové ulici



Společnost Lidl v rámci projektu Rákosníčkova hřiště postavila již 97 hřišť. Zatím poslední (letos osmé) otevřela 11. srpna 2019 v Topolové ulici v Prachaticích.

„Město jej získalo díky hlasování. Ve své kategorii obdrželo parádních 84 737 hlasů a po zásluze se dočkalo nového hřiště. Radost v Prachaticích byla velká a děti především předškolního věku se mohou těšit na nové atrakce a herní prvky s oblíbenou postavičkou Rákosníčka,“ uvedla mluvčí Lidlu Zuzana Holá.

V zábavném programu vystoupil Michal Nesvadba z Kouzelné školky. Děti i dospělé návštěvníky bavila také představení o Rákosníčkovi v podání herců z divadla Scéna.

*Text a foto Václav Malina*

## Živnostník a Firma roku

Do konce září můžete nominovat svého favorita do ankety Živnostník a Firma roku, kterou vyhlásila Jihočeská hospodářská komora – oblast Prachatice. Podrobnosti a nominační lístky naleznete na [www.jhk.cz](http://www.jhk.cz), e-mail [triskova@jhk.cz](mailto:triskova@jhk.cz).

Ucházet se o titul Živnostník roku a Firma roku může každý, kdo bude nominován na základě vyplněného a odevzdaného nominačního lístku. Sběrné místo k odevzdání nominačního lístku je v kanceláři Jihočeské hospodářské komory Prachatice (Nádražní 67).

*Kateřina Trísková, ředitelka JHK Prachatice*

## Úpravy zbaví dům vlhkosti

Bytový dům čp. 1008-9 v Národní ulici v Prachaticích zahrnuje v suterénu nebytové prostory, které vykazují především v severní části výrazné zvýšení vlhkosti obvodového zdiva. Proto byla navržena stavebně technická opatření, která mají tento nežádoucí stav změnit.

Jde o stavební úpravy rozdělené na dvě hlavní části. Venkovní úpravy spočívají v obnažení suterénního zdiva, opravu izolace proti vodě, doplnění tepelné izolace a zemní drenáže včetně její napojení na dešťovou kanalizaci. Dále budou upraveny sklepní světlíky a vyměněna některá okna. Uvnitř suterénu pak odstranění omítek a po vyschnutí zdiva doplnění nových omítek. Náklady na stavební práce činí 1,44 milionu korun bez DPH. Zahájení stavby proběhlo na přelomu července a srpna a dokončení v březnu 2020.

*Text a foto Jan Plánek, odbor investic*



## Automobilové veterány se zastaví na Velkém náměstí

Milovníci veteránů si přijdou na své v pátek 6. září 2019. Do nádherného prostředí prachatického Velkého náměstí zavítají stroje, které psaly automobilovou historii. Jubilejní desátý ročník South Bohemia Classic, mezinárodní setinové rallye klasických a sportovních vozů, sem zaveze více než 150 posádek z několika zemí světa.

Hodnotné skvosty začnou do města přijíždět v minutových intervalech kolem 18.45 hodin ve směru od Vitějovic. Dolní branou se dostanou až na Velké náměstí, kde pro posádky bude připravena krátká přestávka s občerstvením. Po zhruba 15 minutách se veterány vydají ulicemi centra po trase dál. Prachatice opustí hlavním tahem na Český Krumlov.

K vidění budou legendární, ale i méně známé značky – například



South Bohemia Classic na prachatickém náměstí v roce 2016.

Jaguar, MG, Mercedes-Benz, Cadillac, Austin Healey, Ferrari, Chevrolet, Porsche, Škoda, Wolseley, Cobra, Apal, CG, DAF, Maserati, Alfa Romeo nebo Triumph.

X. South Bohemia Classic 2019, největší tuzemská setinová rallye, odstartuje v 16.45 hodin na česko-budějovickém náměstí Přemysla Otakara II. Trasa vede přes Hlubokou, Holašovice, Netolice, Prachatice, Křemži a Český Krumlov až do cíle prvního dne v Dolní Vltavici. Během sobotní etapy posádky pojedou kolem Lipna do šumavských lesů, údolím Vltavy nebo malebnou přírodou Novohradských hor. Vrcholem motoristické akce bude Grand Prix Kaplice se začátkem ve 13 hodin. Další informace včetně kompletního seznamu přihlášených najdete na [www.southbohemiaclassic.cz](http://www.southbohemiaclassic.cz).

Pavel Kacerovský, ČK motorsport, foto Přemysl Fejfar

Pavel Kacerovský, ČK motorsport, foto Přemysl Fejfar

## XTERRA: Poděkování zaslouží nejen sponzoři a dobrovolníci

XTERRA v letošním roce byla nejen světovým pohárem, ale také mistrovstvím Evropy. To do našeho malého města a okolí přilákalo více než 1400 závodníků a fanoušků triatlonu.

Poprvé v celosvětové historii XTERRA triatlonu závodní dění sledovaly kamery národní televize, v našem případě sportovního kanálu České televize. Od pátku do neděle se v závodech představilo téměř 900 aktivních sportovců, přímý přenos na internetu sledovalo více než 65 000 diváků, a to teprve čekáme na sledovanost přímého přenosu televize. Ubytovací kapacity byly vyprodány v širokém okolí od Volar po Vimperk, Vodňany až na kraj Českých Budějovic. A jak probíhal závodní víkend?

Pátek patřil nejdříve dětem, na dvě stovky malých závodníků soutěžily v běhu a duatlonu. Uprostřed Prachatic se za hlasitého fandění diváků a rodičů proháněly děti na kolech za předjezdcem Karlem Zadákem – naším nejlepším triatlonistou v následujícím mistrovském závodě. Poté přišla na řadu vzpomínka na Tomáše Herbiho Procházku. Závodů v běhu na pět kilometrů se představili i profesionální vojáci, bratr Ivoš nebo další kamarádi Herbiho. Večer zábavu obstaraly kapely The Atavists a Lucky Brew.

Prologem hlavního závodu byl ranní sobotní sprint pro amatéry na tratích 300 m plavání, 12 km horské kolo a pět kilometrů běh. Kromě „hobíků“ se představili i mladí závodníci z Prachatic i okolí. Hlavní závod mistrovství Evropy měl na startu téměř pět set závodníků z více než 30 zemí světa. V proměnlivém počasí museli všichni zvládnout 1500 m plavání, 35 km na kole a 10 km běhu. Nejlépe si

s nástrahami poradil Francouz Arthur Serieress, druhý skončil Ruben Ruzafa a třetí Bradley Weiss. Mezi ženami, i přes frenetické povzbuzování stovek fanoušků, nedosáhla na titul domácí Helena Karásková. Předčila ji drobná Francouzka Morgane Riou. Třetí místo brala Loane Duvoisin ze Švýcarska. Vítězem se ale stal každý, kdo protnul cílovou pásku, mimo jiné také olympijský vítěz David Svoboda, který startoval ve štafetě. Po vyhlášení výsledků vystoupila Emma Smetana s kapelou.

Nedělní program obstaral atraktivní závod XTERRA SHORTTRACK, který měl v České republice celosvětovou premiéru. Na krátkých tratích v okolí Křišťanovického rybníka se představilo pouze 25 nejrychlejších mužů a 20 žen ze sobotního závodu. To, že má nová disciplína budoucnost, potvrdily napínavé souboje na velmi technické trati do posledních metrů i ohlasy samotných závodníků, kteří si nemohli nové pojetí XTERRA vynachválit. Zvítězili Arthur Forissier z Francie a Loane Duvoisin ze Švýcarska.

To, že je XTERRA velká událost, dokázal velký počet diváků i nevšední zájem médií. Kromě sportu nechybělo dobré jídlo a pití, zajímavé atrakce pro děti i dospělé a také stovky dobrovolníků, kterým patří největší dík. Bez pomoci sponzorů, města, kraje, obcí v okolí, místních klubů, jednotlivců, městských společností, Armády ČR, důchodců a dalších a dalších by se XTERRA 2019 nestala skutečností. Děkujeme! Omluvu si zaslouží občané omezení uzavírkami ulic ve městě. I jim děkujeme za solidaritu a ohleduplnost.

Jitka Štádlarová, PR XTERRA, foto Carel Du Plessis



Eva Gonzales a kostelem sv. Jakuba v pozadí.



Helena Karásková dohání do cíle v centru Prachatic.

## Kampaň Evropský týden mobility se letos zaměří na chůzi

Město Prachatice se i letos připojí k celoevropské kampani Evropský týden mobility, která probíhá od 16. do 22. září. Letošní moto zní: Projdi se s námi!

Od svého zavedení v roce 2002 se vliv Evropského týdne mobility neustále rozrůstá, a to jak v Evropě, tak po celém světě. V roce 2018 kampaň překonala rekord v počtu účastníků; v průběhu tohoto týdne se pořádaly aktivity v 2 792 městech a 54 zemích.

Hlavním tématem je „Bezpečná chůze a jízda na kole“ se zaměřením na způsob dopravy a pohybu, který je příliš často podceňován – chůze. Chůze i jízda na kole jsou aktivními formami dopravy a jsou rozhodující pro budoucnost našich měst a obcí napříč Evropou.

Před 50 lety jsme chodili nebo jezdili na kole pouze tehdy, pokud jsme si nemohli dovolit auto. Nyní si evropská, ale i některá česká města již nemohou dovolit naše přílišné spoléhání na auto.

Společně s partnery Zdravého města je připraven celotýdenní program:

16. 9. Zahradní ul. (od 8.00): Evropský den bez aut, Světový den první pomoci, Přeskoč, přelez, recykluj

17. 9. ZOO koutek (od 14.00): Současné problémy v lesnictví, přednáška

Skalka (16.30): Projďte se s námi od Skalky k Poustevní jeskyni, přes Dubový vrch na Velké náměstí

18. 9. Městská knihovna (od 14.00)

Tvořivá středa – Pomůcka do školy

19. 9. Skalka (v 16.30): Projďte se s námi od ZŠ Vodňanská k Irů lípě a do centra města

20. 9. Skalka (11.00–13.00 a 16.00–18.00): Pojďte s námi šetřit životní prostředí – šití látkových pytlíků na nákup

21. 9. Poštovní ul. (10.00–22.00): Zažít Prachatice jinak

Skalka (10.00–16.00): Trh regionálních produktů

22. 9. Cyklovýlet seniorů do Chrobol

Bližší informace k programu najdete na plakátech a na webu města.

**Marie Peřínková, koordinátorka projektu Zdravé město a MA21**

## Zažít Prachatice jinak aneb Ulice bez opony

V sobotu **21. září 2019** se můžete těšit na další sousedskou slavnost, jež se tentokrát koná pod záštitou celorepublikové akce Zažít město jinak. Téma následující slavnosti bude *Ulice bez opony* a má za cíl lehce evokovat pád železné opony po sametové revoluci před 30 lety. Opony díky sousedským slavnostem padají i mezi obyvateli měst či jednotlivých čtvrtí.

Cílem akcí je už od samého začátku sblížovat sousedy a aktivizovat je k zájmu o jejich okolí. Bez opony v tomto ohledu znamená nejen bez domovních důvěrníků a uličních výborů, ale také bez předsudků. Ulice jako veřejný prostor pro všechny, ne uzavřený jen pro někoho. Ulice jako divadelní jeviště. Místo příběhů, problémů i radostí, před kterými bychom neměli zavírat oči, zatahovat oponu. Chceme vzdát hold 30 letům svobodného sousedství.

Na programu bude tentokrát ohlédnutí za historií Prachatic v posledních 50 letech včetně ukázky dobových fotografií nebo módní přehlídka v duchu 80. let. Chybět nebudou ale ani tradiční stálce programu jako sousedský kvíz či výtvarná dílnička pro děti. V průběhu celého dne bude na místě tzv. otevřená skříň, kam můžete přinést věci (max. sedm kusů) a odnést, co se vám líbí, a dále různé stolní a společenské hry. Samozřejmostí bude také společné posezení u dobrého jídla a pití, koncerty a přednášky.

**Barbora Koritenská, Živá vila, z. s.**

## KDU-ČSL informuje

V prvním pololetí 2019 se na ZM několikrát diskutovala problematika přidělování městských dotací pro jednotlivé oblasti sociální, sportovní a kulturně-společenskou. Domníváme se, že systém přidělování dotací není transparentní a je potřeba specifikovat pravidla pro žadatele stejně jako pravidla pro hodnocení žádostí. S ohledem na odbornost některých kolegů zastupitelů (Traore, Piloušek, Štemberková, Krejsa) jsme se v tomto složení sešli a připravili návrh pro samotné jednání s tím, že chceme vytvořit pracovní skupinu, která bude mít i úzkou provazbu na zaměstnance MěÚ z IT odd. kvůli rozšíření podávání žádostí online, jako je v ČR u různých poskytovatelů v různých úrovních zcela běžné. Koaliční strany mohly též nominovat své zástupce do této skupiny. Výsledek? Návrh nepřijat, koalice opět neschválila nabídku opozice. Zdůvodnění? Připravte konkrétní návrh. Pokud bychom jej připravili, hlasování dopadne naprosto shodně, tím jsme si jisti...

**Růžena Štemberková, zastupitelka města (KDU-ČSL)**

## Psy a jejich majitele čeká čipování

Podle novely veterinárního zákona z roku 2017 budou muset být od roku 2020 povinně čipováni všichni psi v době prvního očkování proti vzteklině. Starší psi musejí být očipováni do počátku roku 2020. Výjimku budou mít psi, kteří byli označeni tetováním do července roku 2011.

V současnosti musí mít pes čip, pokud s ním majitel cestuje do zahraničí. Od roku 2020 budou muset být všichni psi čipováni při prvním očkování proti vzteklině, a to mezi třetím a šestým měsícem života. Pokud tak majitel psa neučiní nebo bude mít staršího psa bez čipu, bude mu od příštího roku hrozit správní řízení s možným uložením pokuty až dvacet tisíc korun, protože na psa bude pohlíženo, jako kdyby neměl potvrzení o očkování proti vzteklině. Veterináři jsou podle informací připraveni k čipování psů, zájem však musí přijít ze strany majitelů psů. Finanční náklady na čip včetně jeho aplikace jsou obvykle 300–500 Kč.

**Marta Zifčáková, odbor životního prostředí**

## Do této nádoby NEPATŘÍ ...

### ... papír, plast, sklo, kovy, nápojové kartony

Výzva, která je od srpna na každém kontejneru na směsný odpad ve městě i osadách. Samolepka s grafickým znázorněním odpadů, které nepatří do směsného komunálního odpadu, je upozorněním a zároveň výzvou pro všechny občany města k zodpovědnějšímu nakládání s odpady. Přestože třídění odpadu je povinností každého, obsah kontejnerů na směsný odpad tomu bohužel neodpovídá. V nádobách je stále velké množství využitelného odpadu, který patří do barevných kontejnerů. Nádob na tříděný odpad je dnes ve městě téměř 400 a docházková vzdálenost nečiní více než 100 metrů.

Kde je chyba? Je to nezalost či lenost?

Poděkování patří všem, pro které je třídění odpadů samozřejmostí.

**Lenka Machartová, odbor životního prostředí MěÚ**

## Mytí a desinfekce nádob na odpady

Ve dnech **2.–6. září 2019** (pondělí až pátek) proběhne ve městě Prachatice i ve všech osadách mytí a desinfekce nádob na komunální odpady. Údržbu nádob bude provádět odborná firma Otakar Krejčí z Nivnice.

Žádáme občany města, aby neodklízeli nádoby na odpady ihned po svozu, ale počkali, až proběhne též jejich vymytí a desinfekce speciálním vozem, který pojedje postupně za autem sbírajícím odpady. Děkujeme.

**Lenka Machartová, odbor životního prostředí**

## Salám do nádoby na bioodpady? Rozhodně ne!

Odbor životního prostředí přijal stížnost na zápach a „semeniště červů“ v nádobě na bioodpady na náměstí Přátelství. Kdosi tam uložil zbytek salámu a koblihy. Ani jedno do této nádoby rozhodně nepatří. Nádoby

jsou určeny výhradně k uložení odpadu rostlinného původu! Kompostárna v Prachaticích není vybavena technologií na zpracování odpadu živočišného původu. **Marie Peřínková, vedoucí odboru ŽP**

## Nekompromisní handlování: Obchod se solí jako z dob Zlaté stezky

„První vyjednávám se soumary já, až potom můžete své kšefty dělat vy, ustupte.“

Těmito slovy začala v pátek 19. července 2019 moje role prachatického obchodníka Thomase Sittera. V ono pateční dopoledne se prachatické náměstí přeneslo zpět do doby, kdy Prachatice kvetly z obchodu se solí na Zlaté stezce.

Společně s přáteli z Grainetu, Václavem Rosou a Františkem Kubů jsme rozehráli scénku, která trochu s nadsázkou představila, jak tvrdě a nekompromisně mohlo vypadat „handlování“ o ceně soli a dalšího zboží

mezi prachatickými obchodníky a karavanou soumarů. Soumaři nejsou žádné měkoty, ale tvrdí vyjednaváči, kteří chtěli prodat sůl



jemným oživením pro diváky na jubilejních třicátých Slavnostech Zlaté stezky v Prachaticích.

Petr Kolín, foto Václav Malina

co nejdráž. Zboží bylo sice kvalitní, ale jejich představy o ceně jsem akceptovat nemohl. Po delším vyjednávání, kdy se mne všemožně snažili obměkčit, nakonec přistoupili na moji cenu. Sůl jsem nakoupil za dvě šafle obilí a 70 pasovských feniků, a to vzhledem ke kvalitě byla dobrá cena. Ostatní prachatictí obchodníci se stejně jako já nedali „ozulit“ a nakonec udělali i oni dobrý obchod.

Děkuji přátelům z Grainetu za práci na scénáři a všem účastníkům za skvělý výkon. Představení se mi velmi dobře hrálo a myslím, že by mohlo být pří-

## Na slovíčko ... s Janem Peškem, členem rady Aeroklubu Prachatice



**Aeroklub Prachatice uspořádal 20. července na letišti ve Strunkovicích nad Blanicí Prázdninové odpoledne. Co při něm máte jako letový ředitel na starost?**

Žádal jsem na Úřadu pro civilní letectví o všechna potřebná povolení k této akci, dbám při ní na dodržování veškerých bezpečnostních předpisů tak, aby byla z hlediska letových ukázek maximálně bezpečná, aby tady nedošlo k žádné nehodě.

**S takovou akcí je spousta starostí, a bohužel nemůžete zabránit neštěstí, které se stalo minulý rok. Co členy prachatického aeroklubu posiluje v organizačním snažení?**

Létání je nádherný sport. S plachtařením se může začínat už v patnácti letech, není ani finančně náročné oproti jiným koníčkům, mladí se při něm naučí spoustu věcí, které jinde neprožijí. Navíc stráví víkendy s partou fajn lidí. Snažíme se náš sport, který ve Strunko-

vicích provozujeme, přiblížit lidem, propagovat ho, aby lidé brali letiště jako místo možného využití, protože na něm například celoročně nabízíme vyhlídkové lety.

**Je těžké přilákat do Strunkovic elitní piloty Martina Šonku a Petra Kopfsteina?**

Hlavně je to náročné z hlediska jejich časového vytížení. Oba jsou naprosto skvělí chlapi a jako sportovní piloti patří do absolutní světové špičky. Miluju létání i seriál Red Bull Air Race a občas za nimi jezdím na závody po celé Evropě, takže se s nimi znám. Je nám ctí je přivítat u nás a nabídnout divákům ukázkou jejich umění. Doufáme, že si diváci užili podívanou, kterou jsme jim nabídli a že u nás byli spokojeni. Máme ještě co zlepšovat, oni jsou pro nás motivací, aby se jim u nás příště opět líbilo. Již nyní připravujeme velký Letecký den, který se na letišti ve Strunkovicích nad Blanicí bude konat 15. srpna 2020. Účast Martina Šonky a Petra Kopfsteina máme znovu přislíbenou. I další připravované ukázkou jsou velice zajímavé.

Václav Malina

## Školství v Prachaticích v letech 1945–1975 (4)

### Odborná škola pro ženská povolání (1)

Poskytnout dívkám další vzdělání po skončení základní školy umožňovaly školy pro ženská povolání. V Prachaticích byly tyto školy dvě – německá „Töchterheim“ v budově, kde dnes sídlí vedení střední pedagogické školy, a česká Ústav Božena Němcová, který zahrnoval dvouletou dívčí odbornou školu pro ženská povolání, roční odbornou školu a Živnostenskou pracovní šití prádla i šatů. Škola byla otevřena v roce 1910, právo veřejnosti získala o jedenáct let později. Škola byla umístěna v budově čp. 75 ve Školní (dnešní Husově) ulici. Po záboru Prachatic v říjnu 1938 byla škola přemístěna do Vodňan. Kronika vedená po roce 1945 uvádí, že Okresní národní výbor v Prachaticích požádal ministerstvo školství a osvěty a Ústřední matici školskou o obnovení odborné školy pro ženská povolání.

Zmocněnec ministerstva školství a osvěty Vojtěch Řehoř oznamuje ministerstvu dne 23. 8. 1945 usnesení místního výboru v Prachaticích hradit věcný náklad nově zřízené školy, která bude umístěna v budově německé odborné školy (Töchterheim). Ministerstvo žádosti vyhovělo a pověřilo Františka Dunovského, aby vykonal přípravné práce k zahájení vyučování a aby tuto školu vedl. Prachatické noviny z 29. července 1945 přinesly toto oznámení: Městská odborná škola pro ženská povolání v Prachaticích bude opět letos otevřena. Rodiče, kteří přihlásili své dívky dříve, nechtě ihned oznámí ředitelství školy (dř. Töchterheim), trvají-li na své přihlášce. Letos budou otevřeny první a druhé ročníky. Přijímací zkoušky do 1. ročníku budou dne 8. září v 9 hodin dopoledne. Začátek vyučování pravděpodobně

17. září rovněž v 9 hodin. Pensionát Boženy Němcové bude otevřen opět v původní budově.

Bylo to těžké úřadování mezi cihlami, v maltě a prachu, při polozničeném zařízení, když nebylo možno koupit v Prachaticích jedno pravitko, sešit, papír atp. Kromě toho na škole z ústřední agendy, mimo zbytek agendy z bývalé německé školy, nebyl jediný výnos z doby obnovené republiky. Zkrátka zhora nic než dobrá a silná vůle za každou cenu začít. Současně se zmíněnými potížemi bylo třeba řešit otázku uvolnění penzionátu, který byl dosud obsazen finančními úřady, neboť do něho se hlásilo mnoho uchazeček. K práci a úklidu byli rovněž přikázáni zdejší němečtí vězni a německé ženy za dozoru jedné policejní stráže. Přijímací zkoušky konány laskavostí pana ředitele Janoty v budově gymnázia, poněvadž škola ještě nebyla připravena. Do prvního ročníku bylo přijato 62 žáků.

Ze zápisů správce školy Františka Dunovského: Poněvadž ve městě je stále americká posádka, byly ve zdejší budově umístěny dočasně školy měšťanská, školy obecné, jejich správy, zemědělská lidová, přidělen byt řediteli měšťanské školy p. Jilečkovi, umístěny zde rovněž nouzově dvě učitelky naší školy a pan inspektor V. Řehoř. Poněvadž spousta věcí a inventáře stále schází, část byla odvezena Němci z města, část je ještě ve skladišti nebo pojištěna a část je pravděpodobně mezi lidmi ve městě, podnikl jsem všemožné kroky k tomu, aby škole byly tyto věci vráceny. Mimo zařízení ředitelny a 13 strojů, které měl zajištěn MNV a který nám je vrátil, nedostali jsme nic. Scházejí nám stále stoly, dva radioaparáty, jeden počítačový stroj, jedno pianino, šest šicích strojů, tři zkoušecí panny, dvě elektrické žehličky, spousta žlutých židlí a podobně.

Pavel Fencel

**GALERIE DOLNÍ BRÁNA**Tel. 388 318 612, [galerie@prachatice.eu](mailto:galerie@prachatice.eu)

Prodejní galerie – stálá expozice.

po zavřeno  
út-pá 10.00–12.30 13.00–17.00  
so a ne 9.00–15.00

do 6. 9.

**EMMA A BÁRA SRNCOVY****VÝSTAVA OBRAZŮ A LITOGRAFIÍ**

5. 9. (19.00)

**VEČER OPERNÍCH ÁRIÍ**

Komorní večer v Galerii Dolní brána. Ani Vardanyan – zpěv, Eva Mišková – příčná flétna, Drahoslava Satorová – klavír, zpěv.

10. 9. – 11. 10.

**TŘI MARSCHALOVI**

Rodiče a syn: Zdeňka, Miloslav a Kryštof Marschalovi. Malířská rodina, jejichž umělecká tvorba sahá od realistické portrétní kresby přes figurální malířství až k abstraktní barevné krajině.

Vernisáž výstavy 9. 9. 2019 od 17.00.

**STARÁ RADNICE**

6.–7. 9.

**SÝRY, RYBY, ZVĚŘINA A VÍNO 2019**

Eno-gastronomické přehlídky.

**MĚSTSKÉ DIVADLO**

11. 9. (19.00)

**VLADIMÍR MIŠÍK & ETC**

Legendární rockový zpěvák s kapelou. Vladimír Mišík je jednou z nejvýraznějších osobností české populární hudby již od 60. let 20. století. S kapelou ETC přes mnohé personální změny a dvouletý zákaz činnosti v 80. letech koncertuje dodnes. Jako host vystoupí JAMIE MARSHALL &amp; Amplified Acoustic Band (GB/CZ).

16. 9. (19.00)

**R. HAWDON: ŘADÍ JAKO TAJFUN**

Divadlo Radka Brzobohatého / Předplatné řady Bonus

Slavná herecká dvojice Rachel a John Dudleyovi mají manželství plné hysterických scén, rozchodů a návratů. Nezávisle na sobě a samozřejmě bez vědomí toho druhého se oba, se svými novými milenci, vydají strávit příjemný víkend ve venkovském hotýlku, kam kdysi jezdili spolu. Francouzský hoteliér Pierre Laroche, který už párkrát najezd manželů Dudleyových zažil, se rozhodne udělat cokoli, aby se ti dva nepotkali a tentokrát k žádnému výbuchu nedošlo. Zběsilá komedie plná zvrátů s překvapivým rozuzlením.

Hrají: Ernesto Čekan, Miroslav Hrabě, Kateřina Peřinová, Charlotte Doubravová, Karel Hábl, Milan Enčev, Lukáš Burian, Jindřich Žampa.

22. 9. (15.00)

**J. HRUŠKA****VŠÍ SILOU aneb A PAK SE TO STALO!**

Pohádka. ŠOS Prachatice

30. 9. (19.00)

**J. GILLAR, V. ŠKUTINA****A NA HRUŠCE SEDÍ DIKTÁTOR**

GP-Art s.r.o. / Předplatné řady A

Hra je groteskou o světě, v němž žijeme. V neznámé zemi, na neznámém místě se ocitá unesený diktátor. Teroristka zjišťuje,

že plán únosu selhal. Co teď s diktátorem? Není na prodej ani na výměnu. Zbývá jen lidské sblížení. Výborná komedie s hvězdným hereckým obsazením.

Hrají: Miroslav Táborský, Jitka Ježková.

Režie: Jaroslav Gillar.

**VELKÉ NÁMĚSTÍ**

14. 9. (10.00–20.00)

**PODZIMNÍ MĚSTSKÉ SLAVNOSTI**

Součástí programu budou Dny evropského dědictví (viz str. 8).

**POŠTOVNÍ ULICE**

21. 9. (10.00–22.00)

**ZAŽÍT PRACHATICE JINAK**

Akce je založená na principu společného sdílení veřejného prostoru, vzájemné výpomoci a dobrovolnickém nasazení místních organizátorů. Jejím smyslem je sblížit sousedy a oživit veřejný prostor měst. Zaparkovaná auta na jeden den nahradí koncerty, divadla, tanec, dílny, hry pro děti nebo recepty místních obyvatel a podniků.

[www.zazitmestojinak.cz](http://www.zazitmestojinak.cz), [www.zivavila.cz](http://www.zivavila.cz)[www.prostorprachatice.cz](http://www.prostorprachatice.cz)**VSTUPENKY**Vstupenky na <http://vstupenky.kisprachatice.cz>Novinky, hudební a filmové ukázky, fotky a další informace na: [www.facebook.com/kisprachatice](http://www.facebook.com/kisprachatice), [www.kisprachatice.cz](http://www.kisprachatice.cz)**KONTAKTY**

Městské divadlo: 388 607 227

[vhouskova@kisprachatice.cz](mailto:vhouskova@kisprachatice.cz)[infocentrum@kisprachatice.cz](mailto:infocentrum@kisprachatice.cz)**INFOCENTRUM**

Velké nám. 1, tel. 388 607 574

[infocentrum@prachatice.eu](mailto:infocentrum@prachatice.eu)

Otevřeno:

po-pá 8.00–17.00

so-ne 9.00–16.00

**VYHLÍDK. VĚŽ KOSTELA SV. JAKUBA**

Kostelní náměstí, tel. 388 607 574

[infocentrum@kisprachatice.cz](mailto:infocentrum@kisprachatice.cz)

Otevřeno:

po-pát 9.00–11.30 12.30–16.00

so-ne 9.00–11.30 12.30–18.00

**KULTURNÍ CENTRUM O. H. HAJEKA**

Stálá expozice. Výstava sochaře a malíře O. H. Hajeka. Otevřeme po předchozí domluvě v infocentru, tel. 388 607 574.

**KINO NÁRODKA**Rezervace na <http://vstupenky.kisprachatice.cz> nebo 388 607 574

3. 9. (19.30)

**IBIZA**

Komédie Francie. Přístupný. Titulky.

Philippe a Carole se před nedávnem potkali. Oba jsou rozvedeni. Zamilovali se do sebe až po uši a Phillipe udělá cokoli, aby si na svou stranu získal Caroliny děti, které z něj nejsou zrovna odvařené. Navrhne jejímu synovi, že pokud udělá maturitu, může vybrat letní dovolenou. A... hurá na Ibiza!

5. 9. (19.30)

**PŘES PRSTY**

Komédie ČR. Přístupný od 12 let.

Linda a Pavla jsou parťačky, které obětují beach volejbalu všechno. Tedy skoro všechno. Mladší Pavla chce co nejdříve otěhotnět a to starší, svobodná a bezdětná Linda nechápe...

10. 9. (19.30)

**KRVAVÁ NEVĚSTA**

Komédie, thriller, USA. Přístupný od 15 let. Titulky.

Grace si bere za muže úspěšného mladíka z bohaté rodiny, která své jmění získala vymyšlením a prodejem deskových her. Po svatebním obřadu se Grace dozvídá, že si musí zahrát s rodinou na hru na schovávanou. Pravidla jsou jednoduchá, nevěsta se musí schovat tak, aby ji do svátání nikdo z její nové rodiny nenašel...

12. 9. (19.30)

**TENKRÁT V HOLLYWOODU**

Drama, komedie USA. Přístupný od 12 let. Titulky.

Ve filmu režiséra Quentina Tarantina se televizní herec a jeho dlouholetý kaskadér rozhodnou prosadit se u filmu na konci zlaté éry Hollywoodu – v roce 1969 v Los Angeles.

17. 9. (17.00)

**ANGRY BIRDS VE FILMU 2**

Animovaný komediální film USA. Přístupný. České znění.

Rozzlobení nelétaví ptáci a zákeřní zelení nepřítel, který hrozí zničením Ptačího i Prasečího ostrova, spojí Rudohněv (alias Rudák), Žluťas, Bombas, Orel Vazoun a Žluťasova sestra Stříbrnka síly s velepřem Leonardem, jeho asistentkou Courtney a vepřovým sádlem mazaným vynálezcem Garrym. Supertým bývalých zapřísáhlých nepřátel se vydává na misi, jejímž cílem je zachránit domovy ptáků i vepřů.

17. 9. (19.00)

**ANGRY BIRDS VE FILMU 2 (3D)**

19. 9. (19.30)

**PANSTVÍ DOWNTON**

Drama VB. Přístupný od 12 let. Titulky.

Příběh rodiny Crawleyů, bohatých majitelů velkého panství na anglickém venkově na počátku 20. století přichází na plátna kin.

24. 9. (17.00 a 19.30)

**ROMÁN PRO POKROČILÉ**

Komédie ČR. Přístupný od 12 let.

Jaký je život rozvedených mužů, oddělených našťavanou exmanželkou od stolu, lože a účtu? A jak zapůsobí rozvod na jejich morálku a sebevědomí?

26. 9. (17.00 a 20.00)

**NABARVENÉ PTÁČE**

Drama ČR, SR, Ukrajina. Přístupný od 15 let. Titulky.

Ve snaze uchránit své dítě před masovým vyhlazováním Židů, rodiče posílají syna k příbuzné na venkov kdesi ve východní Evropě. Chlapcova teta však nečekaně umírá, a tak je dítě nuceno vydat se na cestu nepřátelským světem, ve kterém platí jen místní pravidla, předsudky a pověry...

### ZIMNÍ ZAHRAHA MĚŮ

Otevřeno:

po, st 9.00–17.00

út, čt, pá 9.00–14.00

3.–27. 9.

### PORTUS PRACHATICE

#### KRIZE OČIMA DĚTÍ

Obrázky dětí ve věku 6–16 let kreslily děti dobrovolně, nejedná se o klienty Krizového centra. Obrazy jsou však tematicky totožné s řešenými problémy dětí v Krizovém centru v Prachaticích.

### MUZEUM ČESKÉ LOUTKY A CIRKUSU

Velké náměstí 43, [www.nm.cz](http://www.nm.cz)

tel. 388 385 715, 724 421 269

Otevřeno:

út–ne 09.00–17.00

do 13. 10.

#### VARIETÉ – JINÝ CIRKUS

Varieté patřilo od poslední třetiny 19. století přes sto let k vyhledávaným podnikům poskytujícím kultivovanou zábavu širokým vrstvám příznivců. Jaké vlastně bylo a v čem byla odlišná varietní zábava od té cirkusové? Připomínka hvězd českého zábavného umění v čele s Oldřichem Novým.

### PRACHATICKÉ MUZEUM

[www.prachatickemuzeum.cz](http://www.prachatickemuzeum.cz)

tel. 388 311 419

Otevřeno:

po 10.00–17.00

út–ne 9.00–17.00

10. 9. – 29. 12.

#### SVĚT KOSTIČEK

Unikátní putovní výstava exponátů sestavených z kostiček stavebnic Lego. Autor projektu „PEESKO“ Petr Šimr – sběratel, designer, stavitel a především vystavovatel, majitel sbírek s téměř 2100 exponáty (více info na [svetkosticek.cz](http://svetkosticek.cz)).

10. 9. (17.00)

#### NAPOLEON BONAPARTE –

#### MUŽ, KTERÝ ZMĚNIL EVROPU

Přednáška – František Kubů, Prachatické muzeum (v přednáškovém sálu)

### GALERIE NEUMANNKA

[www.neumannka.com](http://www.neumannka.com)

Tel. 388 310 326

[neumannkaprachatice@gmail.com](mailto:neumannkaprachatice@gmail.com)

Otevřeno:

po–pá 12.00–16.00

(vstup mimo otevírací dobu po dohodě na tel. 605 244 591 nebo 603 848 762)

do 25. 9.

#### PGB STUDIO

Výrobky nejen z kůže – kabelky, tašky a další doplňky návrhárek Anety Vojtové a Terezy Horákové. PBG je česká značka zaměřená na navrhování a výrobu tašek a s tím souvisejících módních doplňků nejen z kůže ([www.pbgstudio.com](http://www.pbgstudio.com)).

27. 9. – 23. 11.

#### OBLE

Nábytek s příběhem The story continues. Dýchovaný nábytek, který byl výbavou každé domácnosti šedého komunismu ... Rozhodli jsme se vzít na milost dýchované kousky, očistit je a s nimi nabídnout světu jejich letité fascinující příběhy.

Vernisáž 27. 9. od 18.00 hodin.

### MĚSTSKÁ KNIHOVNA

[www.knih-pt.cz](http://www.knih-pt.cz), [info@knih-pt.cz](mailto:info@knih-pt.cz)

Všechna oddělení budou 9. 9. 2019 z organizačně provozních důvodů uzavřena.

2. 9. – 3. 11.

#### KOMENSKÉHO FASCINUJÍCÍ LABYRINT SVĚTA A RÁJ SRDCE

v kolážích Miroslava Huptycha

Výstava, výstavní prostor MĚK

2. 9. (9.00)

#### KLUB PŘÁTEL KNIHOVNY

klubovna MĚK

5. 9. (14.00)

#### KAMARÁDKY AGATHA CHRISTIE

#### A OLGA SIMONOVÁ

Literární kavárna, přednáška Jana Vaněčka a hosta Evy Malé, Domov seniorů Mistra Křišťana

6. 9. (9.00)

#### KLUB PŘÁTEL

#### CELOŽIVOTNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ

klubovna MĚK

9. 9.

#### ECCE LIBRI

Na kolech po knihovnách regionu

18. 9. (14.00)

#### POMŮCKA DO ŠKOLY

Tvořivé středy se Zdeňkou Lebedovou,

odd. pro děti a mládež

#### Oddělení pro dospělé a studovna

po 12.00–17.00

út–pá 09.00–17.00

so 09.00–12.00

#### Oddělení pro děti a mládež

po–čt 12.00–17.00

pá 09.00–17.00

so 09.00–12.00

#### Oddělení pro děti a mládež, Národní 1018

út 11.30–15.00

#### Literární kavárna

#### Domov seniorů M. Křišťana

1. čt v měs. 12.30–15.00

#### Nemocnice Prachatice

1. po v měs. 13.00–15.00

### SENIORŮ ČR Z. S. – MĚO

[www.senior-pt.blog.cz](http://www.senior-pt.blog.cz)

<http://senior-pt.rajce.idnes.cz/>

2. 9. (9.00)

#### KLUB PŘÁTEL

Městská knihovna – knižní novinky

3. 9. (14.00)

#### RUSKÝ KUŽELNÍK

Domov seniorů M. Křišťana, Program pro uživatele

4. 9. (15.00)

#### SENIORSKÉ HRÁTKY

Společenský sál ND – vystoupí J. Laufer

11. 9. (14.00)

#### HISTORICKÉ „FILMOVÉ POKOUKÁNÍČKO“

Dům Křižovatka u Štěpánčina parku.

Zlatá stezka 145

18. 9. (15.00)

#### SENIORSKÝ BOWLING

Byblos klub, trénink

14.–21. 9.

#### BESKYDY 2019 – HORNÍ BEČVA

Poznávací pobyt, odjezd v 7.00 hod. z Malého nám.

25. 9. (14.00)

#### 10 LET COUNTRY V PRACHATICÍCH

Dům Křižovatka u Štěpánčina parku Zlatá stezka 145, vernisáž výstavy

### SENIORPOINT PRACHATICE

Zlatá stezka 145 – KreBul

[prachatice@seniorpointy.cz](mailto:prachatice@seniorpointy.cz), [www.krebul.cz](http://www.krebul.cz)

#### Výstavy

#### 10 LET COUNTRY V PRACHATICÍCH

vernisáž 25. 9.

#### SPORTOVNÍ FOTOGRAFIE

vernisáž 27. 9.

4. 9.

#### SENIORSKÉ HRÁTKY

Sál Národního domu

19. 9.

#### DEN PIRÁTSKÉ MLUVY

27. 9.

#### SENIORSKÝ SEMIBOJ

Štěpánčin park

### JHK PRACHATICE

10. 9. (9.30)

#### RANNÍ KÁVA

Zkušenosti se zaměstnáváním cizinců.

Nutná registrace předem: [triskova@jhk.cz](mailto:triskova@jhk.cz)

### HOSPIC SV. JANA N. NEUMANNKA

2. 9. (15.00)

#### TŘI ZLATÉ VLASY DĚDA VŠEVĚDA

Loutkové divadlo v parku hospice

6. 9. (17.00)

#### BABOUCI

Tradiční vystoupení dechové kapely v parku hospice

20. 9.

#### EPYDEMYE

Koncert české folkové a folkrockové kapely, hospicový park, vstupné dobrovolné.

### KOSTEL SV. ANNY LIBÍNSKÉ SEDLO

20. 9. (18.00)

#### MARAVEJA

Ženský sbor. Koncert duchovní hudby.

### KŘIŠTANOVICKÝ RYBNÍK

[www.facebook.com/boudaujosefa](http://www.facebook.com/boudaujosefa)

[Joseffoyta@gmail.com](mailto:Joseffoyta@gmail.com)

#### FESTIVAL KŘIKULET

Bouda U Josefa a Adélky

1. 9. (15.00)

#### PRINCEZNA NA HRÁŠKU

Pohádka, Dřevěné divadlo

6. 9. (19.00)

#### BRÜNWERK

Koncert, jazz/soul/experimental

### KLUB TURISTŮ PRACHATICE

[www.tjketpt.webnode.cz](http://www.tjketpt.webnode.cz)

[klubturistupt@gmail.com](mailto:klubturistupt@gmail.com)

7. 9.

#### OKOLÍ PROTIVÍNA A VODŇAN

Odjezd: vlak 7.35 hodin

12. 9.

#### VIMPERK – SVATÁ MÁŘÍ – MÁŘSKÝ

#### VRCH – LŠTĚNÍ – MOJKOV – PĚČNOV

Odjezd: bus 8.08 hodin

12. 9.

#### ZÁJEZD

Trasa A: Prášily – Frantův most – Poledník – Prášily

Trasa B: Prášily – Horní Ždánidla – Prášily

Odjezd: Malé nám. 8.00 hodin

26. 9.

#### NA SVAČINKU DO BŘEZOVÍKU

Ovesné u PT – Miletínky – Ktiš – Březovík

Odjezd: vlak 8.34 hodin

## Městské slavnosti s Klubem vojenské historie

Zveme vás v sobotu **14. září 2019** od 10.00 hodin na Velké náměstí, kde se budou konat Městské slavnosti. Pořádá je město Prachatice – odbor kultury, školství a cestovního ruchu ve spolupráci s Klubem vojenské historie plukovníka Ludvíka Fanty.

Vedle kulturního programu, v němž vystoupí například Saxband, taneční studio T.A.M., Husmen country či Lucky Brew, si budete

moci prohlédnout dobová vozidla a oblečení z oblasti vojenského i civilního života z období I. světové války a první republiky. Zároveň se dozvíte zajímavé informace o výstroji a výzbroji četnictva a armády při komentovaných prohlídkách. Pro nejmenší návštěvníky bude připraven skákací hrad.

*Vladka Blažičková, odbor kultury, školství a cestovního ruchu*

## Dny evropského dědictví v Prachaticích

Ve dnech **14.–15. září 2019** se v Prachaticích uskuteční Dny evropského dědictví (European Heritage Days – EHD), které se snaží o rozšíření všeobecného povědomí o našem kulturním dědictví. Každoročně je v tento čas zpřístupněno po celé České republice mnoho zajímavých a výjimečných památek, budov, objektů i pro-

stor včetně těch, které jsou z části či zcela během roku nepřístupné. Informace o otevřených památkách v celé ČR se dozvíte na webových stránkách [www.historickasidla.cz](http://www.historickasidla.cz), jež jsou hlavním garantem projektu. Soupis památek v Prachaticích a jejich otvírací dobu najdete na webových stránkách města Prachatice. *V. Blažičková*

## Zahajujeme podzimní sezonu!

Nástupem měsíce září pro nás začíná podzimní část sezony. A myslím, že jsme si pro všechny příznivce kultury připravili pestrý a zajímavý program, ve kterém nebude chybět divadlo, hudba, výtvarné umění ani akce pro děti.



Hudební program zahájí v Galerii Dolní brána „Večer operních árií“, následovaný odloženým koncertem Vladimíra Mišíka (na snímku) s kapelou ETC. V průběhu podzimu se pak můžete ještě těšit na one-man show Rudyho Linky, kapelu Spolektiv, koncert Jaroslava Svěceného, koncert kapel The Catfish a Buczech Blues nebo vánoční koncert Petry Janů.

Kromě divadelního předplatného čítajícího 10 činoherních představení se zájemcům o divadlo představí domácí DS DUTAM Prachatice s reprízou hry Holubí mambo nebo Divadelní spolek Kašpar se dvěma hrami

z pera Václava Havla Audience a Vernisáž, čímž si připomeneme výročí 30 let od pádu totalitního režimu.

Divadelní program máme připraven také pro naše nejmladší návštěvníky. Těšit se mohou na obnovenou premiéru pohádky Vší silou aneb A pak se to stalo v podání ŠOS Prachatice, na Kočičí pohádku v podání Liduščina divadla, Pohádku o třech námořnících Divadla LáryFáry nebo tradiční vánoční pohádku tentokrát s názvem Pohádky na Vánoce z dílny Divadla Pohádka.

Galerie Dolní brána zahájí podzimní sezonu výstavou rodiny Marshalových, následovat bude výstava Václava Kuneše a Jaroslava Vančáta a rok 2019 uzavře výstava Davida Habermanna.

Chybět nebudou ani tradiční cestovatelské přednášky připravované pravidelně ve spolupráci s CK Ocean a pravidelné promítání v kině Národka.

Podrobné informace k jednotlivým akcím včetně termínů předprodeje najdete na webových stránkách [www.kisprachatice.cz](http://www.kisprachatice.cz).

*Věra Houšková, ředitelka KIS Prachatice*

## Vítání podzimu s Českou písní

Léto je téměř za námi a je třeba přivítat podzim. Přijďte to tradičně učinit se smíšeným pěveckým sborem Česká píseň, a to v pondělí **23. září 2019** v 18.00 hodin v arkádách Staré radnice, eventuelně v Radničním sále. Hostem večera bude Pavel Bušek, náš tenorový kolega, a jeho klarinetové vystoupení.

*Jaroslav Černý, Česká píseň Prachatice*

## Šumavský ochotnický spolek

### Vší silou pobaví i poučí

Základem inscenace obnovené pohádky „Vší silou“ ŠOSu Prachatice je scénář na motivy knížky Ester Staré „A pak se to stalo!“. Snahou je divadelní převedení této knihy, resp. její části, na jeviště tak, aby tato zábavná, stručná, půvabná a zároveň poučná knížka pro děti neztratila nic ze svých předností.

V prachatickém divadle uvidíte **22. září 2019** tři pohádky o tom, proč je dobré čistit si ouška, proč si česat vlásky a proč si čistit zoubky. A co všechno se může stát, když to dělat nebudeme...

V režii Jaromíra Hrušky je zahrají Jana Šimová (maminka), Barbora Štětínová (Helenka, Zuzanka), Matěj Lácha (Rudolf) a Jakub Bouda (PhDr. Petr Vyřeš).



*Jana Šimová, ŠOS Prachatice*

## Seniorské hrátky už brzy



Vystoupení Josefa Laufera, Martina Franceho, Arantis – dudácká show, ale i povídání o prevenci a bezpečí seniorů, informace o SeniorPasech, SeniorPointech, ale i o našem SeniorPointu Prachatice, měření tlaku, cholesterolu, vystoupení prachatického tanečního souboru, výstava fotografií

a mnoho dalšího čeká na vás **4. září 2019** od 15.00 hodin v Národním domě v Prachaticích. Předpokládaný konec akce je v 17.00 hodin. Vstup je pro všechny účastníky zdarma. Akci organizují Jihočeský kraj, město Prachatice, KIS Prachatice a SeniorPoint Prachatice.

*Hanka RH+ Rabenhauptová, garant za město*

## Informace o vojenském cvičení

Starosta města obdržel sdělení z Velitelství vzdušných sil o mezinárodním vojenském cvičení AMPLE STRIKE 2019 **od 29. srpna do 20. září 2019**.

Protože je jedním z míst cvičení výcvikový prostor Boletice, generál-major Petr Hromek požádal vedení města o informování obyvatel s tím, že lety v nočních hodinách budou omezeny na minimum. Pro případné dotazy kontaktujte tiskové a informační středisko, tel. 702 009 214 nebo e-mail [amse.jmic@army.cz](mailto:amse.jmic@army.cz). *Lenka Houšková*



## Za každou přečtenou knihu dárek

Takovou lákavou nabídku má Městská knihovna Prachatice pro svoje dětské čtenáře. Jedinou podmínkou je navštěvovat knihovnu a zdarma se přihlásit do celoroční soutěže Čtenářská liga.

Ta je rozdělena do tří věkových kategorií: 6–9 let, 9–12 a 12–15 let. Děti, které se do hry přihlásí, čeká v průběhu školního roku několik bonusů. Již zmíněné dárečky vytvořila pro dětské čtenáře knihovny známá ilustrátorka Zdeňka Študlarová. Menší děti dostanou za každou přečtenou knihu kartičku pexesa s vílou Majolenkou a jejími kamarády, větší děti čeká jedna karta do karetní hry Knihovniček. Velmi krásně ilustrované obrázky zobrazují jednotlivé postavy vyskytující se ve starých pověstech českých. Děti se tak seznámí například s Bivojem, kněžnou Libuší nebo s proradnou Šárkou. Karty a pexeso ale nejsou jediným bonusem, který na účastníky Čte-

nářské ligy čeká. Velmi atraktivní je tradiční Noc s Andersenem, která se koná každoročně na přelomu března a dubna. Zúčastnit se jí mohou nejuspěšnější čtenáři oddělení pro děti a mládež. Knihovnice vyberou z každé věkové kategorie pět nejlepších čtenářů, se kterými potom prožijí v knihovně noc plnou dobrodružství, v jejímž průběhu obvykle děti čeká noční hra po Prachaticích nebo stezka ztemnělou knihovnou. Program Noci s Andersenem je nabitý a děti se od svých spacáčků obvykle ukládají až v pozdních nočních hodinách.

Dárečky, zábava a navíc potěšení z každé přečtené knížky – to všechno čeká na účastníky Čtenářské ligy 2019/2020. Neváhejte a přihlaste se u knihovnic v oddělení pro děti a mládež. Startujeme 30. září 2019! **Lucie Jiráňová, knihovnice odd. pro děti a mládež**

## Základní vzdělání bez zbytečného stresu

V Základní škole, Prachatice, Zlatá stezka 387 můžeme vzdělávat žáky i se specifickými poruchami učení (dyslexie, dysgrafie, dysortografie, dyskalkulie atd.), se specifickými poruchami chování a autismem. Bohužel o tom zatím rodičovská ani pedagogická veřejnost příliš neví. S naším školním vzdělávacím programem pro základní vzdělávání se můžete seznámit na našich webových stránkách [www.zsprachatice.cz](http://www.zsprachatice.cz). Po absolvování devítileté povinné školní docházky dostane žák závěrečné vysvědčení s doložkou „Žák získal základní vzdělání“, tedy naprosto stejně jako žák na základní škole běžného typu, ale:

- s pomocí kolektivu speciálních pedagogů
- bez zbytečného stresu z nevládnutí rychlého tempa výuky
- v klidném, barevném a příjemném prostředí
- ve třídě s malým počtem žáků (minimálně 6, maximálně 14)
- s pocitem úspěchu ve vzdělávání, sportu i jiných aktivitách
- s vyšším počtem hodin věnovaných rozvoji manuálních dovedností (pět hodin pracovního vyučování v týdnu).

Nebojte se nezávazně zeptat či si po domluvě prohlédnout školu: e-mail [mkunesova@zsprachatice.cz](mailto:mkunesova@zsprachatice.cz), tel. 388 317 613, mobil 724 335 472. **Miroslava Kunešová, ředitelka školy**

## Letní soustředění mladých zdravotníků



Čtvrtý týden v červenci pořádal Oblastní spolek Českého červeného kříže Prachatice letní soustředění pro mladé zdravotníky v turistické chatě na Libínském Sedle. Pobytová akce byla určena dětem od šesti do 16 let se zájmem o první pomoc. Děti čekal nejen odborně zaměřený program teoretické i praktické výuky zdravotní péče a první pomoci, ale také hry i zajímavý host.

Během pobytu za dětmi přijela Andrea Tajanovská, která dětem umožnila fyzicky pocítit obtíže spojené se starším prostřednictvím speciálních simulačních pomůcek, jakými jsou např. Parkinsonovské rukavice, geronto-oblek nebo brýle simulující zrakové vady. Děti se rovněž dozvěděly jak seniorům a lidem se zdravotním postižením ulevit od potíží souvisejících se sníženou hybností či jak pomoci při sebeobsluze.

Na děti čekal také celodenní výlet, který tentokrát směřoval do Albrechtovic. Zároveň si při něm procvičily první pomoc v terénu a transport raněných.

Závěr pobytu byl věnován vyhodnocení a rozloučení. Rádi bychom tímto poděkovali dětem za příjemně strávený čas, rodičům za důvěru a partnerům za spolupráci. Letní soustředění mladých zdravotníků bylo realizováno za podpory města Prachatice a Nadace ČEZ. **Martina Vondrušková, foto Zuzana Pelikánová**

## Kroužek ČČK nabídne zájmové vzdělávání nejen v první pomoci

Od září nabízí Český červený kříž Prachatice „kroužek“ Mladý zdravotník. Je určen pro zájemce od šesti do 26 let a nebude jen o první pomoci – součástí budou také didaktické hry pro starší účastníky, různá témata z oblasti zdravotní péče či humanitární pomoci, příprava v odborných kurzech podle věku účastníků (např. certifikovaný kurz Zdravotník zotavovacích akcí). První schůzka proběhne ve

středu 5. září 2019 od 17 hodin v prostorách OS ČČK PT (budova polikliniky). Veškeré informace najdete na [www.cervenkykruz.eu/prachatice](http://www.cervenkykruz.eu/prachatice) nebo na našem facebookovém profilu. Kontaktovat nás můžete na tel. 724 367 840 nebo e-mailu [prachatice@cervenkykruz.eu](mailto:prachatice@cervenkykruz.eu). Realizaci projektu podporuje Jihočeský kraj a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. **Martina Vondrušková**

## Sýry, víno, ryby a zvěřina opět v prostorách renesanční radnice

Eno-gastronomické přehlídky – letos již 16. ročník Sýry a víno, 14. ročník Ryby a víno a 5. ročník Zvěřina a víno – pořádáme tradičně v přízemních a podzemních prostorách renesanční prachatické radnice. Tentokrát se 6. a 7. září 2019 více zaměříme na přípravu pokrmů z ryb, teplé i studené kuchyně. Premiéru bude mít například ukázka přípravy skutečné delikatesy – sushi ze sladkovodních ryb.

Ukázky přípravy pokrmů z ryb povede Karel Jarmar, majitel a šéfkuchař restaurace Zlatý soudek ve Vodňanech, která je zaměřena především na rybí kuchyni a rybí speciality. Ze studené kuchyně pak budou podávány rybí saláty, na které získal pan kuchař recep-

туру od známého vodňanského propagátora ryb, rybích pokrmů, autora mnoha rybích kuchařek Miloše Štěpničky.

Vedle pokrmů z ryb budou pro návštěvníky připraveny sýry hlavně domácí proveniencí a zvěřina v podobě studené kuchyně.

Ke skvělému jídlu samozřejmě nesmí chybět skvělé víno od vinařů z Moravy a Čech.

*Srdečně Vás zveme a přejeme Vám příjemnou atmosféru v historických prostorách renesanční radnice a neopakovatelný gastronomický zážitek při snoubení pokrmů a vín.*

Další informace najdete na webových stránkách <http://syrorybyavino.eu/>. **Michal Kočan, ředitel přehlídek**



## Domáci hospic v Prachaticích zahájil službu potřebným

Domáci hospic je služba, která vás nedokáže uzdravit. V těžké nemoci ale může pomoci, aby vám bylo lépe, než vám právě je, anebo než se obáváte, že bude.

Domáci hospic sv. Jakuba Prachatice je nejmladším zařízením Hospice sv. Jana N. Neumanna, o. p. s. Působí v Prachaticích a dojezdovém okolí do 25 km.

Hospicový tým nabízí komplexní odbornou (zdravotní, sociální, psychologickou i duchovní) péči osobám v pokročilém nebo terminálním stádiu nevyléčitelného onemocnění a jejich rodinám, tj. těm, kteří i v těžké nemoci chtějí zůstat ve svém domácím prostředí do konce svého života.

Domáci hospic sv. Jakuba rovněž poskytuje odlehčovací terénní službu. Odlehčovací (pečovatelská) služba je službou v domácím prostředí, kdy se jedná o pomoc rodině s péčí o jejich blízkého (např. pomoc s hygienou, příprava stravy, doprovod k lékaři, nákupy, úklid...)

Chcete o nás vědět více nebo potřebujete naši pomoc? Podívejte se na internetové stránky nebo nám napište či zatelefonujte: [www.hospicjakub.cz](http://www.hospicjakub.cz), [info@hospicjakub.cz](mailto:info@hospicjakub.cz), 732 182 466.

V úterý **10. září 2019** se k nám můžete přijít podívat. Mezi 9.-17. hodinou vás zveme na Den otevřených dveří v ulici Horní 138 do sídla Domáciho hospice sv. Jakuba.

*Štěpánka Válková, vedoucí střediska*

## Radostné přátelství zazpívalo na slavnostech i na Fefrcupu



Pravidelným vystoupením sboru Radostné přátelství bývá účast na Slavnostech Zlaté stezky. I letos jsme zpívali ve Štěpánčině parku. Připravili jsme si country písně ve spojení s lidovkami.

Po „stezce“ se všichni těšíme na táborák. Dříve jsme se scházeli u potůčku na Lázních svaté Markéty. Poslední tři roky jezdíme do Chrobol na zahradu k Pencům, kde je vždy výborná nálada. Mezi zpěvem a vyprávěním ochutnáváme dobroty, co kdo z nás přinesl. Dochází i na výměny receptů. Ani déšť nám nevadí.

Tečkou za I. pololetím bylo vystoupení na Libínském Sedle v rámci Fefrcupu.

Práce ve sboru nás těší. Nehledíme na věk a jsme rádi, že si tak můžeme zpříjemnit život, dokud nám ještě slouží zdraví. Do našich řad jsme získali další zpěváky, takže máme 16 žen a pět mužů.

*Jarmila Kadlecová, foto Tomáš Příbyl*

## Muzeum ocenilo mladé krajkářky



*Práce, které se nejvíce líbily návštěvníkům.*

Muzeum krajky v Prachaticích vyhlásilo výsledky 5. ročníku soutěže mladých krajkářek. Porotci měli nelehký úkol – vybrat tři nejzdařilejší z 38 prací na téma Klíče – připomínka sametové revoluce.

Sedmičlenná porota nakonec rozhodla takto:

1. místo Markéta Fabiánková (14 let), 2. místo Kateřina Stachová (12 let), 3. místo Magdalena Roupcová (osm let). Porota též rozhodla udělit mimořádnou cenu, a to Jendovi Hurdzanovi – prvnímu chlapci, který se soutěže během její pětileté historie zúčastnil. Zároveň byly vyhlášeny výsledky podle hlasování návštěvníků: 1. místo Klára Slavíková (11 let), 2. místo Markéta Fabiánková, 3. místo Kateřina Stachová (12 let).

Děkujeme všem zúčastněným za zaslání originálních a nápaditých prací. A jaké bude téma 6. ročníku soutěže? Pásková krajka – stránka z mého vzorníčku.

Muzeum krajky bude pro návštěvníky otevřeno do konce září. Kromě stálé expozice si mohou prohlédnout některé z oceněných prací ze všech dosavadních ročníků soutěže.

*Martina Vakočová, Muzeum krajky*

## Veletrh sociálních a doprovodných služeb

V rámci Týdne sociálních služeb v ČR proběhne v Prachaticích **9. října 2019** Veletrh sociálních a doprovodných služeb ORP Prachatice. Zároveň se budeme moci vyjádřit ke Komunitnímu plánu sociálních služeb ORP Prachatice na roky 2020–2022, které realizujeme se SOS Šumavsko. Zapojte se!

Cílem Veletrhu sociálních služeb ORP Prachatice je zvýšit povědomí veřejnosti o poskytování sociálních služeb a souvisejících službách ve městě, představit veřejnosti instituce a organizace, subjekty, fyzické osoby, které poskytují sociální a doprovodné služby. Cílem je informovat, na jaké služby mají lidé nárok, co mohou využít pro sebe a své blízké v případě potřeby. Cílem je ukázat um jednotlivých organizací vystoupeními, výstavami, hrami a podobně.

Akte je součástí celostátní kampaně Týden sociálních služeb v ČR, kde je město Prachatice partnerem a kterou každoročně vyhlašuje Ministerstvo práce a sociálních věcí České republiky spolu s Asociací poskytovatelů sociálních služeb ČR vždy v prvním říjnovém týdnu.

Veletrh sociálních služeb ORP Prachatice proběhne 9. října 2019 ve Společenském sále Národního domu v Prachaticích od 13.00 hodin. Spojený bude s veřejným projednáním KPSS ORP Prachatice 2020–2022.

Sít sociálních služeb na ORP Prachatice nabízí svoji pomoc, podporu a péči potřebným ať se jedná o seniory, děti a jejich rodiče, zdravotně postižené či osoby v krizové situaci. Více [hana.rabenhauptova@mupt.cz](mailto:hana.rabenhauptova@mupt.cz), 724 188 864.

*Hanka RH+ Rabenhauptová*

## Děti vyráběly lapače snů s Jihočeskou hospodářskou komorou



Podpořit děti v manuální zručnosti a zároveň smysluplně vyplnit jejich prázdninový čas bylo cílem Jihočeské hospodářské komory v Prachaticích. Během letního dopoledne se proměnila kancelář JHK ve tvořivou dílnu. Třináct dětí od šesti do 12 let si přišlo vyrobit svůj lapač snů. V úvodu naslouchaly legendě o severoamerických indiánech, poté se pustily do díla. Od proutěného kruhu přes složitý výplet až po zdobné prvky v podobě korálků, mušlí a peříček si děti vyrobily svůj lapač špatné energie.

„Potřebuji modré pírkó,“ zvolal malý Jirka a se smíchem dodal, že modrá je dobrá. „Volím bílou a hnědou,“ rozhodla se Klárka, „v těchto barvách mám pokojík, bude mi to ladit.“

Jihočeská hospodářská komora v Prachaticích se třetím rokem zapojuje do Prázdninového pasu vydávaného městem Prachatice. V prostorách v Nádražní ulici připravuje pro žáky zajímavý program nejen v létě. Tematicky laděné dílny plánujeme také kolem Dušiček, na Mikuláše a na jaře.

*Kateřina Trísková, foto Šárka Jarošová, JHK Prachatice*

## Děti narozené v prachatické nemocnici v červenci 2019

V červenci 2019 se v Prachaticích narodilo 24 dětí: osm chlapců a 16 děvčat.

Od 1. do 31. července 2019 se narodilo sedm dětí s trvalým pobytem v Prachaticích a ke zveřejnění jména a příjmení o tisku dali rodiče souhlas:

Václav Sedlák

David Bihary

Adam Volčík

Jakub Zimmerhansl

Adéla Hodinová

Gaia Kottová

Anna Mrázová

U děvčat se opakovalo dvakrát jméno Eliška, u chlapců třikrát jméno Adam. **Jarmila Pešková, matřička**

## Mezigenerační sedmiboj

SeniorPoint Prachatic a město Prachatic uspořádají v rámci Evropského týdne sportu pro všechny zájemce (nejen seniory) sportovní odpoledne.



Nabídneme sportování pro všechny generace, pro postižené, zdravé, veselé i hravé. Zařadíme mezigenerační sedmiboj – šipky, venkovní šachy, handbike, elektrokola, bocca, petangue, lana – otevřeme půjčovnu sportovních potřeb pro seniory, nainstalujeme výstavu Senioři a sport. Vše ve Štěpánčině parku v Prachaticích 27. září 2019 od 15.00 do 17.00 hodin.

Přijďte vydat i nabrat energii, více radosti ze života! Objevte nové aktivity. Zapojte se jako dobrovolníci (více na adrese [seniorum@prachatic.cz](mailto:seniorum@prachatic.cz)). **Hanka RH+**

## Jednou větou

T. Kotlíková, I. Petrášková, J. a P. Plecerovy, K. Štěpková, S. Uhlíková a V. Červíková z HBC Prachatic se zúčastnily reprezentačního hokejbalového kempu. **(vam)**



## Vzpomínkový běh připomene sametovou revoluci

Z party běžců, kteří se před třiceti lety vydali z Prachatic do Pasova, už bohužel někteří nežijí. Mezi těmi, kteří vzpomínají, jak po pádu železné opony vyrazili do Bavor, vznikla myšlenka připomenout výročí tohoto sportovního výkonu a současně výročí sametové revoluce.

„Kvůli provozu, který se za třicet let až neuvěřitelně zvýšil, nepoběžíme po silnici, ale po historické trase Zlaté stezky. Slavnostně odstartujeme z Velkého náměstí v Prachaticích o desáté hodině 14. září 2019, kdy začínají Dny evropského dědictví. Poběžíme štafetově, budeme se střídát po pěti deseti kilometrech až do Grainetu,“ upřesnil Jan Kocourek, jeden z těch, které téměř před třiceti lety vítali na pasovské radnici, kde štafetový běh se solí tenkrát končil. **Václav Malina, archivní foto Zdeněk Přibyl**

Radniční list – měsíčník města Prachatic.

Ročník XXI., číslo 9, uzávěrka 13. srpna 2019. Uzávěrka příštího čísla 13. září 2019.

Adresa redakce: Velké náměstí 3, Prachatic. Vydává město Prachatic o nákladu 4900 ks, <http://www.prachatic.eu>

Redakce si uhraduje právo na krácení a neověřené příspěvky.

## Letní tenisové soustředění

Za ideálního letního počasí se koncem července konal tenisový týden pro děti od šesti do 15 let. Pod taktovkou Pavla Kutláka a Vladimíra Hettnera (Tenisová škola) se 25 mladých tenistů pilně připravovalo v areálu DDM Prachatic a sportovního komplexu v Lažištích. K dispozici bylo šest dvorců s tvrdým i umělým povrchem. Testy fyzické připravenosti proběhly hned v úvodním dnu ve sportovním areálu na Tatrane. Běhy, skoky a hody zde zvládli všichni, včetně těch úplně nejmladších. V rámci nácviku tenisových dovedností byla pro mladší věkové kategorie přichystána cvičení na zkráceném kurtu. Starší se dále zdokonalovali v úderech v pohybu, volějších a smechích. Vítaným osvěžením uprostřed horkého týdne bylo koupání se skluzavkou na Huláku. K odstraňování chybných návyků a hodnocení úderové kvality byla využita technika filmové kamery a krátké videoukázky.

Po nácviku úderů byly rozehrány soutěže ve čtyřhrách a v závěrečném dni i ve dvouhrách. Zápasový systém pro jednotlivé skupiny byl vhodně upravován, aby se všichni účastníci více prostřídali. Vyvrcholením celého soustředění byl turnaj jednotlivců v předem stanovených kategoriích. V mladší kategorii zvítězila Zuzana Trůbllová před Janou Špeldovou a Markem Parkmanem. Ve starší kategorii děvčat byla nejúspěšnější Dominika Medková před Annou Čunátovou a Adélou Jirouškovou. Mezi staršími chlapci dominoval Jakub Prihara před Tomášem Tručkou a Václavem Kautmanem.

Tenisový klub DDM Prachatic děkuje městu Prachatic za podporu při výchově mladých tenistů.

Pravidelné tréninkové jednotky budou zahájeny v posledním zářijovém týdnu v areálu DDM. Od listopadu se sportovní činnost mladých tenistů přesune do haly Tatrane. Finančně náročnější zimní příprava v sezoně 2019/2020 je již zajištěna především díky dotaci od Jihočeského kraje. Do podzimního trénování se ještě mohou přihlásit další zájemci. Kontakty: Pavel Kutlák (e-mail [pavel.kutlak@o2active.cz](mailto:pavel.kutlak@o2active.cz), tel. 728 466 223), Vladimír Hettner (e-mail [vladimir.hettner@pppcb.cz](mailto:vladimir.hettner@pppcb.cz), tel. 776 313 511). **Pavel Kutlák**



Nejúspěšnější starší chlapci ve dvouhře.

## Triatlonisté na stupních vítězů



Za krásného slunečného počasí se na Hlincově Hoře u Českých Budějovic jel další závod Jihočeského poháru v triatlonu. Prachatictí triatlonisté byli na stupních vítězů.

Čistá voda v rybníku Mrhal umožnila v plavecké části (750 m) dosahovat dobré časy, delší přeběh od vody do cyklistického depa zamíchal pořadím a do druhé části (MTB 20 km) vyjžděl jako první David Leszkow (Šutri PT). Během cyklistické části se pořadí rovněž změnilo, do běžecké části (5 km) vyběhal jako první Jirka Srch (Šutri PT), který si udržel první místo až do cíle a stal se tak absolutním vítězem. Radost z vítězství byla veliká, jelikož Jirka vyhrál Jihočeský pohár poprvé. Výsledky:

- Zlatá příčka: David Leszkow (M1), Jiří Srch (M2), Karel Plánek (M4), Vladimír Barták (M7), Eliška Korytarová (Z1)
- Stříbrná příčka: Filip Toul (M3)
- Čtvrtá příčka: Roman Pech (M5)

Všichni „Šutráci“ zasluhují velkou gratulaci a poděkování za reprezentaci oddílu a rovněž města Prachatic. **Miroslav Lorenc**

## Stolní tenis jsem začal hrát na půdě s babičkou

**Petr Hodina** – stolní tenista, česká jednička mezi nejmladšími žáky

### Petře, jak si užíváš druhou polovinu prázdnin?

Vrátil jsem se ze Satellite Tour, což je mezinárodní turnaj hlavně pro Čechy, Slováky a Němce, který se během jediného týdne koná na třech různých místech. Jel jsem bohužel jen na jeden ze „satelitů“ do Sence, další nestihnu, protože odjíždím na soustředění s českou reprezentací do Štrasburku do Francie, kde mě potom čeká mezinárodní turnaj. Hned první týden prázdnin jsem byl na kempu ve Vyšším Brodě, pak jsem měl 14 dní volno a od té doby už jenom trénuju.

### To je docela otročina...

Není, mě to fakt baví.

### Kolik bude ve Francii na soustředění Čechů?

Se mnou ještě jeden kluk a dvě holky. A potom Francouzi, Belgičani, Japonci a Američani. Bude to náročný kemp s ranními rozvíčkami, kruhovými tréninky, běháním, nabíráním fyziky a tréninkovými utkáními. Kdo by si myslel, že stolní tenis není fyzicky náročný, tady by pochopil opak. Ve Štrasburku budeme hrát turnaj braný jako mistrovství Evropy, protože pro naši nejmladší kategorii žádný oficiální turnaj není, ty začínají až od kadetů.

### Abychom to nezamluvili, jak jsi uspěl na Satellite Tour?

Turnaj je první do nové sezony, kdy už budu mladší žák. Hrál jsem tedy s o rok staršími kluky a skončil jsem třetí. Jako nasazená trojka jsem obhájil svou pozici.

### Jak dopadl tvůj úplně první turnaj?

To byl krajský bodovací turnaj nejmladších žáků. Byl jsem úplně malý, takže se mnou hráli o tři roky starší kluci. Bylo to ve Strakoněch a skončil jsem mezi osmi nejlepšími.

### Kterých dosavadních úspěchů si nejvíc vážíš?

Letos v lednu jsem se umístil celkově na druhém místě na Hungarian Open v Budapešti. Na konci května jsem vyhrál Velkou cenu Prahy, kde byla velká konkurence pěti set hráčů ze čtrnácti zemí. Nejdřív jsme hráli ve skupinách, potom vyřazovacím K. O. systémem. Dobré zápasy jsem odehrál i na turnaji v Linci, nebo v Dánsku. Vše je ale vždy jen jeden turnaj, takže cennější je celkové vítězství za sezonu 2018/2019 v nejmladších žácích v České republice. Do pořadí se počítá šest turnajů a právě Velká cena Prahy. Z každého turnaje jsem si odvezl medaili, nikdy jsem nebyl horší než třetí a potvrdil jsem trvalou formu. Dařilo se mi taky na Letní olympiádě mládeže 2019 v Liberci, kde jsem reprezentoval Jihočeský kraj. Ani v Liberci nebyla kategorie nejmladších žáků. Porazil jsem i nasazenou trojku Jindřicha Morávka a další dva kluky, které jsem do té doby ještě neporazil, ale potom jsem prohrál mezi osmi s Martinem Slaným z Havířova, s mým turnajovým parťákem ze čtyřhry. Jednou ho na turnaji v singlu porazím já, podruhé on mě. Přesto jsem si medaili přivezl. Bronzovou. Ve smíšené čtyřhře jsem ji získal s Andreou Petřů z Vyššího Brodu.

### V jaké formě nastoupíš po prázdninách do školy?

Čeká mě změna. Ze základní školy Zlatá stezka půjdu na gympl. Doufám, že to nebude žádný velký skok. Kvůli tréninkům, soustředěním, soutěžím a turnajům asi budu muset mít individuální plán. Snad to zvládnu.

### Které předměty tě baví?

Tělocvik, jazyky, němčina, ta se hodí, protože jezdím trénovat do rakouského Lince.

### Čím chceš být?

Hrát stolní tenis jako profesionální sportovec. Až ukončím kariéru, tak třeba trenérem. To by mě taky bavilo.

### Proč sis jako sport vybral stolní tenis?

Začal jsem s ním asi v šesti letech u babičky v Drslavicích. Babička s dědou koupili stůl, začali hrát na půdě a můj brácha s bratrancem mě přemlouvali, abych to s nimi zkusil. Mně se nechtělo. Nakonec



jsem se nechal přemluvit, akorát mně to vůbec nešlo. Nechodil se mnou hrát nikdo jiný než babička. Ta mě naučila základy. Pak mě to začalo bavit a přihlásil jsem se v Prachaticích do kroužku DDM.

### Co tě na stolním tenisu baví nejvíce?

Rychlost, je to hodně rychlá hra.

### Máš i jiné koníčky?

Někdy si zahraju tenis nebo nohejbal... Plavání, lyžování.

### Tvůj sportovní sen?

Dostat se třeba na oficiální mistrovství Evropy a tam uspět.

### A vzory?

Němec Timo Boll nebo Ma Long z Číny.

### Tvoje silná zbraň?

Asi forhendový topspin. To je taková moje specialita, jsou za ní hodiny a hodiny tréninků.

### Kdo tě trénuje?

Trénuju s Milanem Zaumüllerem, který hraje druhou ligu v Rakousku, a s panem Kunzem, to je bývalý československý reprezentant a nyní profesionální trenér v Německu. Na všechny turnaje se mnou ale jezdí a koučuje Richard Györi. I v této sezoně budu hrát za TTC Libín Prachatice opět divizi, což je nejvyšší krajská soutěž, a krajský přebor.

### Takže s muži v prvním týmu Prachatic. Už si soupeři zvykli, že porážíš chlapy, kteří tě pomalu nevidí na druhé straně stolu?

Někteří to nesou docela špatně. Když jsem byl ještě hodně malý, tak se hodně vztekali. V kraji už mě ale znají všichni a ví, že si musí dát pozor.

### Starší brácha hraje fotbal za Písek. Dohadujete se, který sport je lepší?

Skoro pořád. Já tvrdím, že nejrozšířenější sport na světě je stolní tenis, že ho hraje víc lidí a oficiálně o jednu zemi více než fotbal. Je pravda, že je to díky Číňanům, pro které je národním sportem. On argumentuje, že fotbal má nejvíce fanoušků.

Vyptával se Václav Malina.